1．小强在做了氧气的制取和性质的实验后，记录了下列内容，其中不正确的是  （     ）
A．红磷点燃后伸入氧气瓶中产生大量白烟     B．细铁丝伸入氧气瓶中火星四射
C．硫粉在空气中燃烧产生明亮的蓝紫色火焰   D．物质在氧气中燃烧比在空气中燃烧剧烈
2．下列1g各种原子中，所含原子个数最多的是（    ）
A．氧原子        B．铁原子      C．氢原子       D．氯原子

3．已知碳12原子的质量为a千克，某种原子的质量为b千克，那么该种原子的相对原子质量是（    ）

A．a/12b        B．12b/a      C．b/12a      D．12a/b

4．下列符号中只有微观意义，没有宏观意义的是（    ）

A．N      B．MnO2      C．KCl       D．2H

5．下列符号中既有微观意义，又有宏观意义的是（      ）

A．2O    B．O2      C．2O2       D．2SO2
6．在反应式2X=2Y+Z中，X、Y、Z表示三种物质的分子式，如果X与Y的质量比为5：4，则X与Z的相对分子质量之比为（     ）

A．10：1      B．5：1       C．5：2     D．1：5

7．具有爆炸性的高能微粒N5+阳离子被美国加洲爱德华空军基地空军研究室研究高能的科学家们合成。关于这种微粒的说法正确的是（      ）
A、N5+是由5个氮原子构成的单质    
B、N5+中只有质子没有中子和电子    

C、每个N5+中含有35个质子和34个电子  D、每个N5+中含有35个质子和35个电子
8．已知某氮的氧化物化学式为NOx，其中氮的质量分数为30.4％，则x为（     ）
A．1       
B．2      

C．3      
D．5
9．据中央电视台2001年6月3日对云南抚仙湖湖底古城考古的现场报道，科学家曾通过测定古生物遗骸中的碳-14含量来推断古城年代。碳-14原子的核电荷数为6，相对原子质量为14。下列关于碳-14原子的说法中，错误的是（      ）
A、中子数为6　　B、质子数为6   　C、电子数为6  
D、质子数和中子数之和为14

10．下列微粒符号中表示两个氢原子的是


(

)

A.．H2

B．2H


C．2H2 



D．H2O

11．已知：R+2O2＝CO2+2H2O，则关于R组成的叙述正确的是

A．只含有碳元素




B．只含有碳、氢元素
C．一定含有碳、氢、氧元素

D．一定含有碳、氢元素，可能含有氧元素

12．保持氯化氢化学性质的微粒是








（

）

A．氯化氢分子

B．氯原子

C．氢原子


D．氢原子和氯原子

13．过氧化氢（H2O2）俗名“双氧水”，是隐形眼镜的洗液成分，下列有关说法正确的是 ()

A．它与水的化学性质相同．

B.每个分子由2个氢元素和2个氧元素组成

C．它由1个氧分子和1个氢分子构成

D．它与水的组成元素相同

14．科学实验测定，正常情况下人类头发的化学组成为:45%的碳、28%的氧、15%的氮、7%的氢和5%的硫等。这里的碳、氧、氮、氢、硫泛指  (    )
A． 元素          Ｂ。单质　         Ｃ。原子         D。 分子
15．由NaHS、MgSO4、NaHSO3组成的混合物中，已知S元素的质量分数w(S)=a%，则O元素的质量分数w(O)为



(

) 

A．1.75a%

B．1―1.75a%

C．1.25a%


D．无法计算
16．苯丙胺类药物有强烈兴奋中枢神经的作用，属于体育运动员的违禁药物。对于其中化学式为C9H13N的化合物，下列说法中，错误的是（　）

A．由C、H、N三种元素组成   　　 B．燃烧产物只有CO2和H2O

C．属于有机物 　　　　            D．分子中C、H、N原子个数比是9∶13∶1

17．以“SO2”说明化学式所表达的意义①_________________；②_________________；
③________________；④__________________；⑤__________________。
18．根据化学式，计算出组成物质的各元素的质量比：

MgO                                H2SO4                                 
C6H12O6                             CO2                                                   
19．计算物质中氮元素质量分数：

NH4HCO3                                 (NH4)2SO4                            

NH4Cl                                    CO(NH2)2                                           
20．写出下列物质的化学式：

硫酸钡_____，碳酸银_____，硫酸铁_______，氧化亚铁_____，氧化铁_____，氢氧化钡_____，氢氧化铁_____，氯化铵_______，硝酸汞_____，高锰酸钠_______，硫化钠____，氯酸钠_____。

21．单质硅与氢氧化钠溶液在加热时，可发生如下反应Si+2NaOH+H2O==X+2H2 ，试推断盐X的分子式为          。

22．由X、Y两种元素组成的一种化合物中，X与Y元素的质量比为7：3，X与Y的相对原子质量比为7：2．则它的化学式是         。
23．在100g稀硫酸中放入一小块锌片，待反应停止后，称得溶液的质量为106．3g。问：

（1）有多少质量的锌参加了反应？  （2）生成的氢气质量为多少？
24．将干燥的氯酸钾和二氧化锰的混合物31克加热到质量不再减少为止，冷却后称得剩余固体为21．4克。求：(1)生成多少克氧气？(2)原混合物里有多少克氯酸钾？（3）剩余物中氯化钾的质量是多少克？

25．将铜和氧化铜的混合物20g，用足量的Ｈ2还原，待反应完全，得到固体铜16.8g，求：（１）反应用掉的Ｈ2质量是多少？ （２）原混合物里CuO的质量分数？

26．石灰石是我市主要矿产之一。学校研究生学习小组为了测定当地矿山石灰厂中碳酸钙的质量分数，取来了一些矿石样品，并取稀盐酸200克，平均分成4份，进行实验，结果如下：

	实验
	1
	2
	3
	4

	加入样品的质量/克
	5
	10
	15
	20

	生成CO2的质量/克
	1.76
	3.52
	4.4
	m


(1)这种测定方法是          （填定性或定量）测定。（2）上表中m的数值是            。

（3）试计算这种石灰石矿中碳酸钙的质量分数。

27．“南极的冰化了”，这是中央电视台2002年5月22日“东方时空”中的一个节目的标题，说的是南极一块叫“拉伸B”的冰架发生坍塌，其断裂的面积比上海市还大。这是大自然又一次发出的警告：地球正在变暖！温室效应的影响已经不容忽视。

（1）造成温室效应的主要原因是            。（2）请你再举出一件有利于减缓温室效应的做法           。（3）试计算如果某热电厂每天燃烧的500吨煤，（假如这种煤含碳为80%）则该热电厂每天理论上有多少二氧化碳排放到空气中？

答案：

1、C   2、C   3、B   4、D    5、B     6、C     7、C    8、B   9、A    10、B

11、B   12、A    13、D    14、A   15、B     16、B

17、略（要学生较快记住化学式的含义）

18、3：2   1：16：32    6：1：8     3：8

19、17%    22%     46.7%

20、略（要学生较熟练掌握）    21、Na2SiO3
22、X2Y3        23、6.5；0.2

24、9.6；24.5；14.9

25、0.4；16    26、定量；4.4；80%

26、矿物质大量燃烧和森林被破坏等；使用清洁能源等
